

严防溺水 安全度夏

青春“乒”搏 以球会友

2025年贵州省青少年乒乓球锦标赛在荔波开赛



开幕式现场

本报(荔波县融媒体中心 覃政勉)近日,2025年贵州省青少年乒乓球锦标赛在荔波县开幕。据了解,本次赛事由贵州省体育局主办,贵州省体育工作大队、贵州省乒乓球协会、黔南州文化广电和旅游局(州体育局)、荔波县人民政府承办,比赛为期5天,竞赛项目按年龄划分为三组,分别进行男子团体比赛、女子团体比赛、男子单打比赛、女子单打比赛、混合双打比赛,各项目比赛将按前8名录取名次,各运动队、运动员、裁判员按评选比例获取奖励。

开幕式后,选手们按分组开始比赛,比赛现场气氛热烈。选手们在球桌前全神贯注,发球、接球、扣杀,每一个动作都充满了力量和速度,精彩的对决赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。

竞赛为青少年提供了一个学习交流、展现自我的平台,让热爱乒乓球的选手齐聚荔波、切磋球技、增进友谊、展现风采。赛事进一步锻炼了青少年的体魄与意志,提升了青少年身体素质,促进了青少年身心健康发展,同时也推动了荔波全民健身运动及文旅融合发展。

贵州省乒乓球协会负责人说:“此次比赛是贵州省体



比赛现场

育局选拔培养后备人才的一个平台,全省9个地州市参加了此次比赛,选手参赛积极性很高,裁判队伍配备了级别相对较高的裁判员,比赛不仅能提高青少年的技术水平,青少年还可以通过比赛申报运动员级别,对报考专业院校和特招生有很大帮助,乒乓球比赛也很受群众喜爱。”

近年来,荔波县高度重视体育事业发展,依托县域丰

富的民族文化资源和旅游资源,坚持围绕“打造世界级旅游景区”目标定位,以满足群众的体育健身需求为出发点,大力推动体育基础设施建设。今年,荔波县先后承办了“赛动黔景·活力省运”2025年全国老年气排球之乡交流活动、“探秘新世界·洞见新未来”首届全国文旅新玩法地心峰会、2025年贵州省青少年游泳锦标赛暨贵州省游泳俱乐部联赛(荔波站)等赛事活动。

龙里

“河长制+防溺水”共筑暑期安全屏障



开展防溺水宣传

本报讯(吴慧其)为切实保障青少年生命安全,龙里县积极探索“河长制”与“防溺水”工作联动机制,通过完善顶层设计、摸清重点底数、强化督导检查、深化宣传引导等举措,构建起全方位、多层次的防溺水安全屏障,为未成年人暑期安全保驾护航。

完善机制,压实责任。印发《龙里县防范未成年人溺水暑期攻坚方案》,成立攻坚专班,明确任务分工,压实工作责任。同时,依托“河长制”工作体系,建立起“县、镇、村”三级包保网络,将全县400余处重点水域纳入常态化管理,确保每一片水域都有专人负责、专人巡查。

精准摸排,筑牢防线。为精准掌握风险隐患,龙里县对重点水域和重点人群开展全面摸排,梳理出全县重点水域并分级管理,通过乡村振兴包保体系,落实县领导包镇、镇领导包村、村级巡查责任人包水域的包保责任。对留守未成年人、事实无人抚养未成年人、孤儿等5000余名重点人群建立包保台账,落实800余名包保责任人,确保重点人群有人管、有人护。

强化督导,确保实效。为确保防溺水工作落到实处,龙里县成立督导专班,由龙里县委政法委、龙里县水务局等部门包保6个镇(街道),每周开展督导检查。截至目前,已开展督导20余次,抽查责任人400余次。

广泛宣传,提升意识。龙里县注重宣传引导,通过线上线下相结合的方式,营造全社会共同参与防溺水的浓厚氛围。线上,统筹推送宣传文章、视频100余篇;线下,县交通局、卫健局等部门利用电子显示屏滚动播放宣传标语200余条。此外,各镇(街道)通过院坝会、村组大喇叭、“敲门行动”等方式开展全覆盖宣传,县教育局组织学校每周至少对重点人群开展1次点对点提醒,县民政局、残联等部门针对特殊群体开展全覆盖上门宣传。

创新联动,长效管理。龙里县将“河长制”与“防溺水”工作紧密结合,充分发挥河长巡河职能,将防溺水巡查纳入日常巡河内容,实现水域管理“一岗双责”,并于7月份组织各级河长开展1次集中防溺水专项巡河,发现并解决问题6个。通过“日调度、周研判”机制,每日汇总工作进展,每周分析问题短板,确保防溺水工作常抓不懈、常态长效。

接下来,龙里县将继续深化“河长制”与“防溺水”联动机制,进一步压实责任、强化措施,为未成年人织密防溺水安全网,全力守护青少年生命安全。

惠水断杉

防溺水宣传走进集市 筑牢未成年人安全网



活动现场

本报讯(陈正鼎 刘娟)近日,惠水县断杉镇组织开展“珍爱生命,预防溺水——筑牢未成年人安全防线”暨“世界预防溺水日”宣传活动。

活动现场,通过悬挂横幅、发放《预防未成年人溺水宣传手册》、播放小喇叭、志愿者现场讲解等方式进行宣传,工作人员针对预防溺水“四不准”“四不要”、孩子外出家长要做到“四知晓”、溺水高发的高危地点、溺水预防措施及溺水急救知识等核心要点为群众进行重点普及,提醒大家提高警惕,认真履行监护责任,织密筑牢安全防护网。

据了解,活动共发放防溺水宣传手册360份,交通安全、消防安全等宣传资料500余份,接受咨询50余人次,向未成年人开展防溺水知识问答60余人次。

下一步,断杉镇将持续加大宣传力度、压实责任,做好巡查值守和重点人群管控,消除安全风险点,为未成年人暑期安全保驾护航。

瓮安

“红领巾探秘火焰蓝”暑期消防夏令营开营



讲解灭火器使用方法

康成长保驾护航。”瓮安县文峰大道消防救援站相关负责人表示。

此次夏令营通过“沉浸式”体验,让孩子们近距离了解消防、学习安全知识,增强自我保护意识,也在孩



示范如何使用消防水带

子们心中种下消防安全的种子。孩子们通过亲身经历,将消防安全理念传递到千家万户,达到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的目的,为营造良好的消防安全环境贡献力量。

本报讯(瓮安县融媒体中心 赵婧 赵才旭)近日,由共青团瓮安县委与瓮安县消防救援大队联合举办的“红领巾探秘火焰蓝”暑期消防夏令营正式开营,来自瓮安县各中小学校的50名青少年儿童走进瓮安县消防救援大队,开启了一次消防体验之旅。

此次活动包含观看消防微电影、学习内务整理、科目演示、岗位体验、趣味互动拔河比赛等内容。夏令营成员观看了消防微电影,消防员以通俗易懂的语言和真实的火灾案例,为孩子们讲解火灾预防、报警要点、逃生技巧等实用知识,还现场教授如何使用防烟防毒面具,孩子们积极报名体验。

在实践体验环节,孩子们走进消防员的生活区域,消防员手把手的教他们学习叠“豆腐块”被子,让孩子们感受消防员严谨的生活作风和良好的行为习惯。

随后,孩子们参观了消防车库、器材装备库等,消防员详细讲解了消防车功能、灭火器使用方法等知识,并演示了攻坚技巧、绳索攀爬、破拆、救援等专业技能。在灭火器实操、射水体验中,孩子们分组合作,在消防员的指导下,操作水枪体验消防灭火,直观感受消防员的日常工作。消防员还给孩子们发放了中小学生消防安全知识绘本,并与孩子们合影留念。

通过开展消防主题的暑期夏令营活动,不仅可以提高青少年的消防安全意识和自救自护能力,也进一步拉近了消防员与青少年的距离。下一步,我们将持续深化开展“蓝焰护苗”等主题活动,为青少年的健

独山紫泉社区

“儿童之家”成为孩子假期乐园



本报讯(独山县融媒体中心 张明坤)连日来,在独山县丹寨街道紫泉社区的“儿童之家”,不时传出朗朗读书声。暑期以来,社区为破解社区儿童暑期“看护难”、学习辅导无人管的痛点,开设了暑期“儿童之家”。

在“儿童之家”,阅读区、游戏区等功能区应有尽有,各色玩具琳琅满目,整体布置温馨且充满童趣,为孩子们提供了学习、交流、玩耍、互动的综合活动空间。一到休息时间,孩子们就四下散开,有的在专心读绘本,有的在画板上涂鸦,有的在操场上玩耍……处处都是孩子们银铃般的欢笑声。

“我家孩子每天都期待来到‘儿童之家’,这里既能和小朋友一起快乐地玩耍,又能培养学习和社交的能力。”居民蒙女士为社区的此举连连点赞。

据了解,紫泉社区“儿童之家”以“安全托管、快乐成长”为宗旨,不仅提供免费的作业辅导,还精心设计了丰富的第二课堂活动,让孩子们寓教于乐,为暑期生活增添别样色彩。

从学前启蒙到作业辅导,从绘画到手工DIY……开办2年来,这个由社区精心打造的“儿童之家”,通过充满趣味的特色教学和活动,让孩子们假期从“无人看管”变为“有序成长”,成为许多家庭信赖的“假期港湾”。

“开设‘儿童之家’的目的,主要是想让社区孩子们拥有一个安全、充实、快乐的假期。”紫泉社区相关负责人介绍,自社区“儿童之家”建成以来,这里已成为孩子们喜爱的“第二家园”,有效解决了家长们的后顾之忧,让孩子们假期生活更加多彩。“接下来,我们将持续用心用情运营好‘儿童之家’,精心策划并提供多元化、有特色的服务,让各年龄段的青少年儿童在这片‘温馨港湾’中茁壮成长。”图为孩子们在“儿童之家”学习。